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DESCRIPCIÓN 

Bisagra, particularmente para puertas oscilantes de vidrio 

La invención se refiere a una bisagra, particularmente para puertas oscilantes de vidrio, con una parte de bisagra fija 
que está configurada como soporte del cojinete, con una parte de bisagra de hoja que puede girar alrededor de la 
parte de bisagra fija, y con un eje de giro que atraviesa la parte de bisagra fija y la parte de bisagra de hoja, en el 5 
que está dispuesta una leva con al menos una concavidad. 

En bisagras de este tipo es deseable disponer el dispositivo de retención en la bisagra de manera que pueda 
ajustarse para poder compensar tolerancias en la fijación del soporte del cojinete en una pared o similar. 

El documento EP 0 599 255 A1 describe una bisagra para puertas oscilantes de vidrio, en la que es posible una 
corrección de la posición de retención de la hoja de puerta en el estado montado, por ejemplo para la adaptación a 10 
desniveles de pared. Para ello está previsto un cuerpo giratorio que puede girar alrededor del eje articulado de la 
bisagra, que está dispuesto en un soporte del cojinete que puede atornillarse con una pared o similar y puede fijarse 
en distintas posiciones con respecto al soporte del cojinete. En su perímetro exterior, el cuerpo giratorio presenta 
sitios de retención, en los que engrana un cuerpo de retención conducido bajo presión de resorte en la parte de 
bisagra de hoja que puede girar. A este respecto, el cuerpo de retención puede estar colocado en un cuerpo de 15 
deslizamiento que puede desplazarse bajo presión de resorte en cuerpos de soporte que forman un componente de 
una parte de bisagra de hoja. En el dispositivo previamente conocido está dispuesto el cuerpo de retención 
configurado en forma de esfera en la parte de bisagra que puede girar y sirve exclusivamente para la fijación de la 
puerta en posición cerrada o abierta. La corrección de la hoja de puerta en el estado montado se realiza a través de 
otra esfera u otro cilindro que pueda tensarse entre el soporte del cojinete y el cuerpo giratorio, lo que es muy 20 
inexacto. 

El documento DE 29811592 U1 muestra una bisagra con una parte de bisagra fija y una parte de bisagra de hoja. 
Una leva de una sola pieza interactúa con un dispositivo de retención bajo presión de resorte. En la parte de bisagra 
fija, el soporte del cojinete, está dispuesto un eje de ajuste que puede fijarse a través de espárragos o tornillos sin 
cabeza, de modo que puede realizarse a través de esto un ajuste de la posición cero. 25 

Partiendo del estado de la técnica es objetivo de la invención proponer una ligera corrección de la posición de 
retención de una puerta oscilante en el estado montado, con la que es posible un ajuste exacto de la posición cero 
de la puerta con medios constructivamente sencillos. 

La invención logra el objetivo presentado mediante la enseñanza según la reivindicación 1. Otras características de 
configuración ventajosas de la invención están caracterizadas por las reivindicaciones dependientes. 30 

Según la enseñanza técnica según la reivindicación 1, el rodillo está dispuesto de manera que puede ajustarse 
ortogonalmente al eje longitudinal de la bisagra y está colocado de manera giratoria en un pistón de rodillos, sobre el 
que actúa un resorte. A su vez el pistón de rodillos está dispuesto de manera que puede moverse axialmente en un 
cilindro de ajuste que está dispuesto en una perforación del soporte del cojinete con huelgo radial. Mediante el ajuste 
radial del cilindro de ajuste son posibles zonas de ajuste muy pequeñas y exactas, de modo que puede ajustarse de 35 
manera exacta la posición cero de la puerta. 

Con la invención se crea una bisagra cuya parte de bisagra fija puede ajustarse con respecto a la parte de bisagra 
de hoja con el fin de ajustar la hoja de la puerta en su posición de cierre en la adaptación a las tolerancias de 
construcción en la zona de unión (por ejemplo a una pared) de modo que la hoja de la puerta conserve la posición 
de cierre ajustada una vez de manera fiable también tras duración de uso más larga. 40 

Otras ventajas y formas de realización de la invención se explican en más detalle a continuación por medio de un 
posible ejemplo de realización representado esquemáticamente. 

Muestran: 

la figura 1: una representación en perspectiva de la bisagra, 

la figura 2: una representación en sección de la bisagra, 45 

la figura 3: una sección parcial de la bisagra. 

La bisagra 1 según la figura 1 tiene una parte de bisagra fija que se designa en este caso como soporte del cojinete 
20 y una parte de bisagra de hoja 2. En el soporte del cojinete 20 está fijada una placa de sujeción por tornillos 21, 
con la que se fija la bisagra 1 a una pared o construcción de pared no representada. En lugar del soporte del cojinete 
20, la bisagra 1 puede presentar también otra orejuela de bisagra para la fijación a una luna de vidrio o a un 50 
elemento de pared. 

La parte de bisagra de hoja 2 comprende al menos una primera placa de sujeción 3 y una segunda placa de sujeción 
4, que mediante medios de fijación 5 mantienen sujeto un elemento de puerta no representado o una puerta de 
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vidrio. Entre las placas de sujeción 3, 4 y una luna de vidrio están dispuestas placas de obturación y/o 
amortiguamiento 6 para comprender lo más cuidadosamente posible la luna de vidrio. 

Tal como se representa en la figura 2 y figura 3, un árbol de levas 7 está fijado de manera fija al giro en la primera 
placa de sujeción 3. El árbol de levas 7 forma a este respecto el eje de giro o de oscilación de la bisagra 1. El árbol 
de levas 7 se fija a este respecto con espigas 7d en escotaduras 8 de la primera placa de sujeción 3 y se fija de 5 
manera fija al giro con medios de fijación 9 tales como por ejemplo tornillos o remaches retacados. En o al lado del 
árbol de levas 7 está dispuesta una leva 7a. Por encima y por debajo de la leva 7a está dispuesto un dispositivo 
fijador 28 que está fijado en el soporte del cojinete 20. La parte de bisagra de hoja 2 con el árbol de levas 7 gira con 
la apertura de la puerta alrededor del eje de giro, estando fijado el soporte del cojinete 20 a una pared. La leva 7a 
interactúa con un rodillo 22, haciéndose rodar las superficies de la leva 7a y el rodillo 22 con el accionamiento de la 10 
bisagra 1 una sobre otra. En la leva 7a está dispuesta una concavidad 7b que puede alojar al menos parcialmente 
una sección circular del rodillo 22. Adicionalmente pueden estar dispuestas en el árbol de levas 7 aún una o varias 
escotaduras de retención 7c que interactúan igualmente con el rodillo 22. 

El árbol de levas 7 puede estar estructurado en una o varias piezas. En este ejemplo de realización, el árbol de levas 
7 está realizado en una sola pieza, estando unida la leva 7a formando una pieza con el árbol de levas 7. 15 

El rodillo 22 está colocado de manera giratoria por medio de un perno 23 en un pistón de rodillos 24. El pistón de 
rodillos 24 a su vez está dispuesto de manera que puede moverse en dirección axial en un cilindro de ajuste 25. En 
dirección axial actúa contra el pistón de rodillos 24 una fuerza, de modo que el rodillo 22 se presiona contra la leva 
7a. La fuerza actúa a este respecto esencialmente en el eje longitudinal X-X de la bisagra 1. La fuerza se aplica 
mediante un resorte 26. Como alternativa podría aplicarse la fuerza también hidráulica o neumáticamente. En este 20 
ejemplo de realización, el pistón de rodillos 24 está configurado en un lado como copa, en la que encaja o se 
conduce el resorte 26 al menos parcialmente. El resorte 26 se apoya, a este respecto, en un cierre 27 que se 
dispone y se fija al lado de o en la placa de sujeción por tornillos 21. 

En la posición cero de la puerta, el rodillo 22 se encuentra en la concavidad 7b de la leva 7a. Con la apertura de la 
puerta giran, dado que el soporte del cojinete 20 está fijado a una pared a través de la placa de sujeción por tornillos 25 
21, las placas de sujeción 3, 4 con la puerta alrededor del eje de giro de la bisagra 1. Dado que el árbol de levas 7 
está dispuesto de manera fija al giro a través de los medios de fijación 9 dentro de la primera placa de sujeción 3, el 
árbol de levas 7 gira dentro del dispositivo fijador 28, haciéndose rodar la leva 7a con su superficie en la superficie 
del rodillo 22 dispuesto de manera giratoria. El rodillo 22 se presiona a este respecto con el pistón de rodillos 24 
contra el resorte 26 y con este movimiento de giro sale de la concavidad 7b. Otra escotadura de retención 7c puede 30 
estar dispuesta en un ángulo de 90º con respecto a la concavidad 7b, de modo que la puerta permanece en esta 
posición intermedia. Ésta o también varias escotaduras de retención 7c pueden disponerse distribuidas en cualquier 
perímetro en la leva 7a, según en qué posiciones intermedias debe permanecer abierta la puerta. Si la puerta se 
cierra con ímpetu, el árbol de levas 7 gira con la leva 7a, hasta que el rodillo 22 llega de nuevo a la concavidad 7b. A 
este respecto, según en cada caso la magnitud de la fuerza de resorte, la leva 7a puede moverse con la concavidad 35 
7b varias veces de un lado a otro, sobrepasando el rodillo 22 a este respecto la concavidad 7b de la leva 7a, hasta 
que el momento de giro de la fuerza de resorte es mayor que el momento de giro que queda de la puerta. 

Para ajustar la puerta en la posición cero tras el montaje de la bisagra 1, se retiran las tapas de cubierta 29 en 
ambos lados en el soporte del cojinete 20. A través de medios de ajuste 30, 31 en forma de tornillos o similares 
puede ajustarse el cilindro de ajuste 25 dentro del soporte del cojinete 20. A este respecto se ajusta o se hace girar 40 
el cilindro de ajuste 25 en pocos grados angulares fuera del eje longitudinal X-X de la bisagra, de modo que pueden 
compensarse las tolerancias constructivas. 

El cilindro de ajuste 25 está dispuesto en una perforación 32 dentro del soporte del cojinete 20 con gran huelgo 
radial. Dado que el cilindro de ajuste 25 está fijado con los medios de ajuste 30, 31 transversal u ortogonalmente al 
eje longitudinal X-X de la bisagra 1, ya no puede moverse tampoco en dirección axial. El ajuste del rodillo 22 a través 45 
del cilindro de ajuste 25 actúa ortogonalmente a la línea de actuación del resorte, de modo que el ajuste del rodillo 
22 provoca un giro del árbol de levas 7 y con ello la posición cero de la bisagra 1. El movimiento axial del rodillo 22 
debido al giro de la leva 7a se realiza dentro del cilindro de ajuste 25 mediante el pistón de rodillos 24. A este 
respecto el pistón de rodillos 24 con el rodillo 22 dispuesto de manera giratoria en un lado y con el resorte 26 
dispuesto en el otro lado está conducido dentro del cilindro de ajuste 25 de manera que puede moverse axialmente. 50 

Para garantizar un ajuste lo más exacto posible del cilindro 25 dentro de la perforación 32, están dispuestos los 
medios de ajuste 30, 31 en extensión longitudinal axial del cilindro de ajuste a ser posible a la altura del rodillo 22 en 
el soporte del cojinete 20, de modo que se consigue mediante esto también una conducción lo mejor posible del 
rodillo 22 dentro del soporte del cojinete 20. 

Dependiendo del huelgo radial entre el cilindro de ajuste 25 y la perforación 32 y dependiendo de la longitud del 55 
cilindro de ajuste 25, del pistón de rodillos 24 y de la perforación 32 puede realizarse un giro del cilindro de ajuste 25 
dentro del soporte del cojinete 20, según en cada caso la realización, entre ±0º y 15º desviándose del eje 
longitudinal X-X de la bisagra 1. 
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Lista de números de referencia 

1 bisagra 
2 parte de bisagra de hoja 
3 primera placa de sujeción 
4 segunda placa de sujeción 5 
5 medios de fijación 
6 placas de obturación y/o amortiguamiento 
7 árbol de levas 
7a leva 
7b concavidad 10 
7c escotadura de retención 
7d espiga 
8 escotadura 
9 medios de fijación 
20 soporte del cojinete 15 
21 placa de sujeción por tornillos 
22 rodillo 
23 perno 
24 pistón de rodillos 
25 cilindro de ajuste 20 
26 resorte 
27 cierre 
28 mecanismo de sujeción 
29 tapa de cubierta 
30 medio de ajuste 25 
31 medio de ajuste 
32 perforación 
X-X eje longitudinal de la bisagra 
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REIVINDICACIONES 

1. Bisagra (1), particularmente para puertas oscilantes de vidrio, con una parte de bisagra fija que está configurada 
como soporte del cojinete (20), con una parte de bisagra de hoja (2) que puede girar alrededor de la parte de bisagra 
fija, y con un eje de giro que atraviesa la parte de bisagra fija y la parte de bisagra de hoja (2), en el que está 
dispuesta una leva (7a) con al menos una concavidad (7b), caracterizada porque la leva (7a) interactúa con un 5 
rodillo (22) al que se aplican fuerzas, en la que el rodillo (22) está dispuesto de manera que puede ajustarse 
ortogonalmente al eje longitudinal X-X de la bisagra (1) y está colocado de manera giratoria en un pistón de rodillos 
(24), sobre el que actúa un resorte (26), cuya fuerza actúa esencialmente en el eje longitudinal (X-X) de la bisagra 
(1), en la que el pistón de rodillos (24) está dispuesto de manera que puede moverse axialmente en un cilindro de 
ajuste (25) que está dispuesto en una perforación (32) del soporte del cojinete (20) para el ajuste ortogonal del 10 
rodillo (22) con huelgo radial. 

2. Bisagra según la reivindicación 1, caracterizada porque un árbol de levas (7) forma el eje de giro, en la que el 
árbol de levas (7) está colocado de manera fija al giro en la parte de bisagra de hoja (2). 

3. Bisagra según las reivindicaciones 1 y 2, caracterizada porque la parte de bisagra de hoja (2) esta constituida 
por una primera y segunda placas de sujeción (3, 4), y porque el árbol de levas (7) está fijado de manera fija al giro 15 
por medio de espigas (7d) en escotaduras (8) de la primera placa de sujeción (3). 

4. Bisagra según la reivindicación 1, caracterizada porque el rodillo (22) está dispuesto en el soporte del cojinete 
(20). 

5. Bisagra según la reivindicación 1, caracterizada porque el cilindro de ajuste (25) puede hacerse girar mediante 
medios de ajuste (30, 31) ortogonalmente al eje longitudinal de la bisagra (X-X). 20 

6. Bisagra según la reivindicación 5, caracterizada porque el giro del cilindro de ajuste (25) se realiza dentro del 
soporte del cojinete (20) desviándose entre ± 0º y 15º del eje longitudinal de la bisagra (X-X).  
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